Operaciones con polinomios

1. – Dados los siguientes polinomios:

A = 2x5  -  4x3  +  6x2  -  7x

B = 4x4  -  6x3  -  2x2  +  5x  -  4

C = 3x4  -  5x3  -  6x2  -  9x  +  3

D = 6x5  -  4x3  +  2x2  -  7x  +  6

Calcula:

a) A + B + C + D

b) A – B – C + D

c) 2A - 3B + C – D

d) (2A - 3B)  -  (2C + D)

2. – Dados los siguientes polinomios:

A = 2x4  -  3x3  +  6x2  -  4x  +  5

B = 3x3  -  6x2  +  4x  -  5

C = 2x4  -  3x2  +  4x  -  5

D = 5x4  -  3x3  +  6x2  -  4x  +  3


       Calcula:

a) 2A - 3B + C – D

b) (3A – 2B)  –  (2D – 3C)

c) (3A – 2C)  -  (3D + 2B)

3. – Efectúa los siguientes productos:

a) (6x3  -  4x2  +  5x  -  2)  .  (3x3  -  4x2  +  5x  -  3)

b) (2x4  -  5x3  +  6x2  -  5x  +  4)  .  (3x3  -  4x2  +  5x  -  2)

4. – Efectúa los siguientes productos:

a)  (2x4  -  6x3  +  5x2  -  4x  +  3)  .  (2x2  -  9x  +  6)

b) (2x3  -  4x2  +  5x  -  4)  .  (3x2  -  5x  +  6)

5. – Dados los siguientes polinomios:

A = 2x2  -  5x  +  6

B = 3x2  -  4x  +  5

C = 2x3  -  4x  +  3

D = 2x2  -  5x  +  6


      Calcula:

a) (A x B)  -  (C x D)

b)  (A x C)  –  (B x D)

c) 
 (A x D)  -  (B x C)

6. – Dados los polinomios:

A = 4x5  -  3x4  +  6x3  -  4x2  +  5x  -  3

B = 2x5  -  4x3  +  7x2  -  5x  +  2

C = 3x4  -  6x3  +  5x2  -  4x  +  3

D = 2x5  -  3x3  +  6x2  -  4x  +  2


       Calcula:

a) 2A - 3B - C + D

b)   (3A – 2B)  –  (3C + 2D)

c)   A2  -  B2  +  C2  -  D2
7. - Efectúa la siguiente operación: 
(2x3  -  4x2  +  5x  -  3)2  -  (3x3  +  4x2  -  5x  +  1)2 

8. – Calcula: 
(( 2x2  -  5x  +  3(  .  ( 4x2  +  2x  -  5((  .  2x3 

9. - Efectúa las siguientes operaciones:

· (6x3  -  4x2  +  5x  -  4)2  -  (3x3  +  5x2  -  4x  +  2)2
· (3x3  -  4x2  +  6)2  -  (2x3  +  4x  -  3)2 

· (( 2x2  -  4x  +  5(  .  ( 3x2  -  4x  +  7((  -  ( 5x2  -  4x  +  3(2 

· (( 6x2  -  5x  +  3(  .  ( 2x2  -  4x  +  5((  -  ( 3x2  +  4x  -  2(2 

10. - Efectúa las siguientes divisiones

· 18x6  -  33x5  +  7x4  -  11x3  +  31x2  -  21x  +  9  :  2x2  -  5x  +  3

· 10x7  -  26x5  + 33x4  +  6x3  -  31x2  +  32x  -  15  :  2x3  -  4x  +  5

· 6x6  +  22x5  + 23x4  -  5x3  -  34x2  +  45x  -  18  :  2x2  +  4x  -  3

· 18x7  -  6x6  +  27x5  -  41x4  +  6x3  +  6x2  -  17x  +  12  :  2x3  +  3x  -  4

· 8x6  -  20x5  + 22x4  -  32x3  +  30x2  -  20x  +  12  :  2x3  -  2x2  -  4

· 12x7  -  18x6  -  12x5  -  6x4  +  57x3  +  12x2  -  72x  +  24  :  2x3  -  3x2  -  2x  +  4

· 18x6  -  36x5  + 61x4  -  64x3  +  45x2  -  25x  +  6  :  3x3  -  4x2  +  5x  -  3

· 4x6  -  30x5  +  76x4  -  89x3  +  72x2  -  51x  +  18  :  2x2  -  9x  +  6

· 6x7  -  23x6  +  48x5  -  68x4  +  72x3  -  53x2  +  30x  -  8  :  3x3  -  4x2  +  5x  -  2

· 6x5  - 22x4  +  47x3  -  61x2  +  50x  -  24  :  3x2  -  5x  +  6

11. – Calcula el cociente y el resto empleando las Reglas de Rufinni

· (6x4  -  4x3  +  2x  -  6(  :  (x  -  3(
· (5x5  -  3x4  +  4x3  -  2x2  +  5(  : (x  +  1(
· (3x3  -  2x2  +  7x  -  4(  : (x  -  2(
· (5x4  -  4x3  +  x2  -  4(  : (x  -  1(
· (3x6  -  3(  : (x  -  1(
· (3x6  +  3(  : (x  +  1(
12. - Calcula el cociente y el resto empleando las Reglas de Rufinni

· (x4  -  4x2  +  8(  : (x  -  
[image: image1.wmf]2

1

(


(  (x4  -  6x2  +  12(  : (x  -  
[image: image2.wmf]3

1

(
(   (x4  -  8x2  +  
[image: image3.wmf]2

 

4

(  : (x  -  
[image: image4.wmf]2

(

(   (x4  -  3x2  +  5x  -  3(  : (x  -  2(
· (x5  -  4x3  +  6x2  -  2(  : (x  +  2(
· (x4  -  4x2  +  2x  -  
[image: image5.wmf]2

 

4

(  : (x  -  2
[image: image6.wmf]2

(
(   
[image: image7.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

÷

ø

ö

ç

è

æ

2

1

  

-

x  

  

:

  

64

1

  

-

  

6

x


(  (x4  +  2x2  -  8(  : (x  +  
[image: image8.wmf]2

1

(


(  (
[image: image9.wmf]2

1

 x4  +  8x2  -  40(  : (x  -  2(
13. – Calcula los ceros (raíces enteras) y factoriza

· x5  +  3x4  -  5x3  -  15x2  +  4x  +  12

(   x4  +  9x3  +  19x2  -  9x  -  20


· x4  +  8x3  +  11x2  -  32x  -  60


(   x4  +  2x3  -  19x2  -  8x  +  60


· x4  -  7x3  +  11x2  +  7x  -  12


(   x4  -  5x3  +  5x2  +  5x  -  6


· x4  +  3x3  -  2x2  -  12x  -  8





14. – Calcula los ceros (raíces enteras) y factoriza

· x4  -  7x3    17x2  -  17x  +  6


(   x4  -  9x3  +  14x2  +  36x  -  72


· x4  +  4x3  +  3x2  -  4x  -  4


(   x4  +  5x3  +  19x2  +  125x  -  150


· x4  +  x3  -  11x2  -  9x  +  18



15. – Calcula el valor numérico del polinomio

· x4  -  5x2  +  2x  -  3
para x = 2


16. – Calcula el valor numérico del polinomio

· x5  -  3x2  +  2x  -  8
para x = 1/2


17. – Calcula el valor numérico del polinomio

· 5x4  -  2x3  +  6x2  -  2x  +  4
para x = -2


18. – Calcula el valor numérico del polinomio

· 6x4  -  2x3  +  3x  -  6
para x = -1/3


19. – Calcula el valor numérico del polinomio

· x5  -  6x4  +  3x2  -  5x  +  2
para x =  
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20. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  -  5x3  +  5x2  +  5x  -  m      es divisible  por x – 1?

21. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  -  7x3  +  11x2  +  7x  -  m      es divisible  por x – 3?

22. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  +  2x3  -  19x2  -  mx  +  60      es divisible  por x – 3?

23. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  +  8x3  +  11x2  -  mx  -  60      es divisible  por x + 3?

24. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  +  4x3  -  25x2  -  16x  +  m      se anula siendo x = 2?

25. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  -  2x2  +  5x  -  m      toma el valor  3  siendo x = 2?

26. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  -  7x3  +  mx2  +  7x  -  12      se anula para x = -1?

27. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· x4  +  4x3  -  mx2  -  16x  +  20      da como resto cero al dividirlo por  x  + 5?

28. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· 2x5  -  4x4  +  6x3  -  3x2  +  (m + 1)x  -  46      es divisible por x - 2?

29. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio

· 2x5  -  9x4  +  10x3  -  (2m + 1)x2  +  41x  -  18      se anula siendo x = 1/2?

30. - ¿Para qué valor de “m”, (x + 2)  es un factor del polinomio

· 2x5  +  x4  +  2mx2  -  x  +  6

31. – Calcula  k  para que el polinomio:  2x4  -  3x3  +  6x2  -  5x  +  k   sea divisible por x + 1.

32. - Calcula  “m”  para que el polinomio

· 2x5  -  9x4  +  15x3  -  23x2  +  (3m + 1)x  -  12  admita como raíz entera 3.

33. – Calcula el verdadero valor de las siguientes fracciones
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34. - ¿Para qué valor de “x” la siguiente fracción toma el valor numérico 2?
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35. – Dada la siguiente fracción
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a) Factoriza sus dos términos.

b) Una vez factorizados, simplifícala.

c) Una vez simplificada, calcula su valor numérico para x = 
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36. - ¿Qué número debo añadir al polinomio 4x3 - 3x2  +  5x  para que admita como raíz entera  -2?

37. – La expresión x4 – 7x3 + 11x2 + 7x – 12 = 0  es un polinomio ecuacional que admite como soluciones enteras x = 3;  x = 4  y  x = -1. ¿Cuál es la cuarta solución?

38. – Calcula el valor de “m” en el polinomio 2x5 – 4x4 + 3x2 – (m + 5)x + 18 para que al dividirlo por el binomio (x – 3) obtenga como resto 60.

39. - ¿Para qué valor de “x” la fracción toma el valor numérico 3?
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40. – El polinomio ecuacional 2x5 – 13x4  + 25x3 - 5x2 – 27x + 18 = 0  admite como soluciones enteras x = (1;  x = 2  y  x = 3. La quinta solución no es entera. Calcúlala.

41. – Sin necesidad de hacer las divisiones, explica cuál de ellas son exactas y cuáles no


(  (x5 – 32)  :  (x + 2)


(  (x5 + 32)  :  (x - 2)


(  (x5 – 32)  :  (x - 2)


(  (x5 + 32)  :  (x + 2)

42. – Calcula el valor de “m” para que la siguiente división sea exacta

·  (10x7  -  26x5  + 33x4  +  6x3  -  31x2  +  mx  -  15)  :  (2x3  -  4x  +  5)

43. - Calcula el valor de “m” para que la siguiente división sea exacta

· (18x6  -  33x5  +  7x4  -  11x3  +  31x2  -  mx  +  9)  :  (2x2  -  5x  +  3)

44. - Calcula el valor de “m” para que la siguiente división sea exacta

· (4x6  -  12x5  +  25x4  -  44x3  +  46x2  -  40x  +  m)  :  (2x3  -  3x2  +  4x  -  5)

45. – Calcula “m” en la división siguiente para que sea exacta

· (9x6  +  24x5  - 14x4  -  28x3  +  41x2  -  4mx  +  4)  :  (3x3  +  4x2  -  5x  +  2)

46. – Calcula el verdadero valor de la fracción
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47. – ¿Para qué valor de “q” el binomio x – 3  es un divisor de:

         3x4 – 4x3 – 5x2 – 4qx + 36?

48. - ¿Para qué valor de “m” la siguiente división es exacta?

· (18x7  -  23x6 + 31x5 - 24x4  +  x3  - 30x2  +  mx  -  28)  :  (2x3  - 3x2  +  5x  -  4)

49. – Dada la fracción:
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a) Factoriza sus dos términos.

b) Una vez factorizada, simplifícala.

c) Una vez simplificada, calcula su valor numérico para x = 
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50. - ¿Para qué valor de x la siguiente fracción toma el valor 3?
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51. - ¿Qué número debo añadir al polinomio: 4x4 – 2x3 - 3x2 -  5x  para que admita como raíz entera –2?

52. – ¿Para qué valor de “m” el polinomio 4x4 +  3x3 – 2x2 + 5x + m  toma el valor cero, siendo x = 3?

53. – Calcula el valor de “m” en el polinomio: 2x4 + 3x2 +  mx + 4 para que al dividirlo por el binomio (x + 2) obtenga como resto –38.

54. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio 2x5 -  3x3 + mx2 - 4x – 11  admite como factor (x + 1)?

55. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio 3x5 -  2x3 + mx2 - 4x – 14  admite como raíz entera x = -2?

56. - ¿Para qué valor de “m” el polinomio: 2x5 -  3x3 + 4x2 + mx + 3  

se anula, siendo x = -1?
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